

ГИМНАЗИЯ

«ЛАБОРАТОРИЯ САЛАХОВА»



Валерий Шейхевич Салахов
ДИРЕКТОР МБОУ ГИМНАЗИЯ «ЛАБОРАТОРИЯ САЛАХОВА», ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ОБРАЗОВАНИЯ ХАНТЫ-МАНСЬСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ, ЛАУРЕАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАНИЯ, ЗАСЛУЖЕННЫЙ УЧИТЕЛЬ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, НАРОДНЫЙ УЧИТЕЛЬ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Сургутская гимназия «Лаборатория Салахова», существующая уже 25 лет, – во многом уникальное образовательное учреждение. Основал его и успешно руководит коллективом гимназии человек, который еще в начале педагогической карьеры сделал своим кредо высказывание великого Толстого: «Если учитель соединяет в себе любовь и к делу и к ученикам, он – совершенный учитель».

В настоящее время гимназия «Лаборатория Салахова» – это инновационное образовательное учреждение, в котором реализуются образовательные программы начального общего образования, основного и среднего общего образования с дополнительной подготовкой по профильным предметам и программам дополнительного образования. Это учреждение нового типа, ориентированное на деятельность в условиях рыночной экономики и экономики знаний. Это целый комплекс для одаренных и талантливых детей, где педагогический коллектив призван сохранять традиции классического образования и обогащать их в соответствии с требованиями нового времени и современной России.

Педагогических работников гимназии можно охарактеризовать как профессионалов, способных к воплощению концептуальных основ гимназии – качества образования и конкурентоспособности, готовых к обновлению содержания и качества собственной деятельности в соответствии с основными направлениями модернизации российского образования. Подавляющее большинство педагогов владеют приемами и методами современного обучения. В гимназии работают: 10 педагогов, имеющих почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации», 32 педагога, имеющих отраслевую награду «Почетный работник общего образования Российской Федерации», 9 педагогов с почетным званием «Отличник народного просвещения», 29 педагогов, отмеченных Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации, 15 педагогов, удостоенных грантов Президента Российской Федерации.

Здесь преподают более 100 учебных курсов, внедрена разноуровневая система обучения, сочетающая внутреннюю и внешнюю дифференциацию. Это позволяет гимназистам выбирать уровень сложности изучаемого предмета, выстраивать индивидуальный образовательный маршрут, обучаться в режиме экстерната и дистанционно. В гимназии успешно действует система профильного обучения, разработана и внедряется накопительная система оценивания учащихся, претворяется в жизнь программа «От качества образования к качеству жизни». Здесь давно создана и получила дальнейшее развитие конкурентоспособная корпоративная воспитывающая среда самого образовательного учреждения.

В гимназии сложился стабильный коллектив высококвалифицированных учителей, воспитателей, педагогов дополнительного образования, специалистов психолого-педагогического и медико-социального сопровождения, службы педагогического аудита, способных на совре-



1. ЗДАНИЕ ГИМНАЗИИ
2. МАТЕМАТИКА ПЕРЕМЕНЕ НЕ ПОМЕХА
3. С 5 ЛЕТ ГОТОВИМСЯ В ГИМНАЗИСТЫ
4. ХИМИЮ В ГИМНАЗИИ ЗНАЕТ КАЖДЫЙ
5. МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРОЕКТ «МОДЕЛЬ ООН» В ДЕЙСТВИИ
6. ГИМНАЗИЧЕСКИЕ ДНИ НАУКИ: СЕКЦИЯ МАТЕМАТИКИ ПЕРЕПОЛНЕНА
7. ЛЫЖНЯ РОССИИ

менном уровне решать все педагогические задачи на основе принципов педагогики успеха. Наряду с этим в образовательном учреждении происходит решительное обновление учительского состава. В настоящее время в «Лаборатории Салахова» работает 17 молодых специалистов. Для них организована и продуктивно функционирует система наставничества, работает кафедра молодых специалистов, то есть созданы все условия для профессионального становления и роста молодых сотрудников, построения их успешной профессиональной карьеры.

С сентября 2010 года гимназия «Лаборатория Салахова» является пилотной и стажировочной площадкой по введению новых образовательных стандартов.

Апробируя многочисленные инновации и обобщая опыт, преподаватели гимназии выступают в роли проводников современных идей для коллег в городе и регионе. Участие в Гимназическом союзе России позволяет транслировать свой и перенимать чужой опыт в масштабах всей страны. На базе гимназии проводятся курсы повышения квалификации, организационно-деятельностные семинары, практикумы для учителей города и округа. Находясь в авангарде образовательной

тми «Интеллектуал», центр новых информационных технологий «Северная звезда».

И сегодня неизменной осталась концептуальная основа образовательного учреждения – создание условий для формирования конкурентоспособной личности. Верность этой педагогической идее в гимназии «Лаборатория Салахова» является отправной точкой ее дальнейшего развития.

Образовательное учреждение гордится своей дошкольной прогимназией «Алиса», гимназическим телевидением, школьной

витие к сохранению конкурентоспособных лидерских позиций в образовании России», сегодня свою миссию гимназия «Лаборатория Салахова» определяет так: «Мы готовим молодое поколение, принимающее ценность интеллектуального труда, способное воспринимать свой успех как успех команды, готовое к креативному решению тех задач, которые ставит жизнь. Мы растим человека, готового взять ответственность за себя, свою страну, будущее того мира, в котором будут жить его дети».



политики, гимназия выполняет задачу разработки, апробации и широкого внедрения новых педагогических технологий.

Сегодня «Лаборатория Салахова» располагает специализированными учебными кабинетами химии, биологии, физики, технологии, изобразительного искусства, истории, информатики, хоровой студией, кабинетом логопедической помощи, спортивным и тренажерным залами, актовыми (220 посадочных мест) и хореографическими залами, столовыми (540 посадочных мест) и буфетами, баскетбольной, волейбольной, футбольной площадками.

Гимназия обладает достаточными информационными ресурсами. Работает сайт гимназии с выходом на информационный портал ЕГЭ, федеральный портал «Российское образование», Российский общеобразовательный портал.

В учреждении работают 12 предметных кафедр, а 12 предметных лабораторий занимаются инновациями и экспериментальными технологиями. Открыты центр здоровья «Нептун», центр работы с одаренными де-

библиотекой, научно-методическим журналом «Грани». Гимназистам доступен Интернет; они издают свою газету «Мир гимназиста». Главная традиция «Лаборатории Салахова» – настоящий культ науки. Участие в олимпиадном движении, в дистанционных олимпиадах и конкурсах, цель которых – привить интерес к учебным предметам и развивать творческую активность гимназистов, вовлечь каждого гимназиста в активный познавательный процесс, – норма гимназической жизни. Ежегодно во всех этапах всероссийских предметных олимпиад «салаховцы» становятся призерами и победителями. В гимназии много лет функционирует научное общество гимназистов «Грани». Одной из традиционных форм представления результатов исследовательских и проектных работ членов этого объединения является проведение гимназических дней науки.

Начав свою деятельность под девизом «От традиций классической гимназии как элитарного образовательного учреждения через непрерывное инновационное раз-

«Лаборатория Салахова» востребована родителями и учащимися города. Опросы показывают высокую степень удовлетворенности качеством оказываемых образовательных услуг, уровнем требований к учащимся, стилем взаимоотношений «учитель – ученик» и стилем руководства в гимназии, перспективами, которые открываются выпускникам.

Гимназия является лауреатом конкурса «Лучшая школа России», победителем в номинации «Школа, внедряющая новые технологии»; лауреатом национальной образовательной программы «Интеллектуальный творческий потенциал России»; лауреатом Всероссийского заочного конкурса «Познание и творчество» в номинации «Начальная школа»; лауреатом национальной премии по итогам всероссийского конкурса «Здоровьесберегающие технологии в образовании» в номинации «Лучшая школа здоровья – 2010»; лауреатом национальной премии «Элита российского образования» в номинации «Лучший инновационный проект».